

济阳区获外商投资企业登记管理权

外资企业在“家门口”享受“即时办”服务



市场监管之窗

本报9月12日讯(通讯员 李国玉 崔可欣) 9月伊始,经国家市场监督管理总局授权,济阳区市场监管局顺利获得外商投资企业登记管理权。自此时起,到济阳区投资的外商可就近到区市场监管局办理登记业务,在“家门口”享受“即时办”服务。

为获得外资企业登记授权,在济南市市场监管局外资处的大力支持和指导下,区市场监管局从2023年就着手做准备工作,及早地根据《外商投资企业登记管理办法》《中华人民共和国市场主体登记管理条例》等法规文件,结合济阳区实际,制订外商投资企业登记管理工作制度。同时加强登记管理人员业务培训,选派文化素质高、年富力强的工作人员到省、市局学习,确保规范、有序、有效开展外商投资企业登记管理工作。

济阳区获得外资企业登记授权,进一步降低了外资企业登记成

本,提高了外资企业登记便利度,真正实现外资企业在“家门口”登记注册。9月份以来,区市场监管局已登记发放外资企业《营业执照》两张,接听咨询电话十余次,线上指导填报并受理登记材料5家,线下指导填报登记材料1家。

“外商投资企业授权登记落地实施,是济阳区优化营商环境工作中的一件大事,今后我局将密切与相关部门的配合,不断优化登记服务流程,更好地服务外商投资企业审批登记落户,助力全区外向型经济发展。”区市场监管局相关负责人表示。



曲堤市场监管所开展

学生文具用品质量专项检查

本报9月12日讯(通讯员 李卓帆) 秋季开学季,为加强学生文具用品质量监管,进一步规范文具用品经营行为,近日,曲堤市场监管所在辖区内开展文具用品质量专项检查行动(上图)。

此次专项检查,以中小学校、幼儿园周边文具用品经营主体为重点检查对象,重点检查经营者的经营资格、是否超范围经营,待售的文具产品是否有产品检验合格证、安全警示标志、标签标识是否符合相

关规定,是否存在销售“三无”产品现象。同时,检查人员积极向经营者宣传《中华人民共和国产品质量法》《学生用品的安全通用要求》等相关法律法规,督促经营者切实落实质量安全主体责任,严格落实进货查验和索证索票制度要求,自觉守法诚信经营。

截至目前,检查学生文具经营主体13户。今后,该所将持续加强对文具用品经营主体的监督检查,严防“三无”等劣质文具上市,切实保护好广大学生及其家人的合法权益。

“四强化”护航中秋节日食品安全

济阳区市场监管局保障人民群众过个团圆祥和的佳节

本报9月12日讯(通讯员 张沁雪) 中秋佳节将至,为保障节日期间饮食安全,近期,济阳区市场监管局以“四强化”全力营造安全放心的节日食品消费环境,保障人民群众过个团圆、祥和的中秋佳节。

强化月饼质量监督检查。以月饼加工制作小作坊、食品销售主体为重点,严格把控月饼质量安全。重点查看月饼制作小作坊原辅料记录台账、出厂检验合格证明、月饼标签标识、内外包装材料、食品添加剂使用等情况;在商超、食品门店,着重检查进货查验、索证索票、包装是否标注生产日期、保质期、配料清单

信息等情况。截至目前,检查月饼加工制作小作坊20余家、商超及食品店140余家。

强化肉类产品监督检查。以生肉及其制品为重点检查品种,督促经营者严格落实进货查验、索证索票等管理制度要求,严格做到证、章、标相符,严厉打击经销来源不明、未经检验检疫或检验检疫不合格、病死畜禽肉等违法行为。截至目前,开展多部门联合执法2次,检查肉类生产经营单位319家次,整改完成涉及肉制品食品安全问题19个。

强化节令食品专项抽检。聚焦群众关切,以节日食品大宗消费的商场、超市、农贸市场、校园

周边等场所为重点,以月饼、肉制品等节令食品为抽检重点,共抽检月饼25批次,抽检肉及肉制品产品47批次。

强化宣传教育。宣传普及《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等法律法规及食品安全消费知识,教育经营者守法诚信经营,增强消费者监督维权自我保护意识,营造人人关心食品安全、人人关注食品安全的良好社会氛围。同时,强化节日食品安全值班值守,畅通投诉举报电话,对消费投诉和突发事件快速反应处置,确保应急救援机制高效运转。

“品味四季,乐享济阳”文旅推介走进福州、南京



本报9月12日讯(通讯员 段晓豪) “生活不止眼前,这一站来济南!”9月3日-5日,“这一站,济南!”文旅推介活动走进福州、南京。济阳区文化和旅游局携文旅资源亮相推介活动,向天下宾朋发出“品味四季,乐享济阳”的诚挚邀约(上图)。

推介会上,济阳文旅推介官从历史悠久、底蕴深厚,瓜果飘香、物产丰饶,合作区赋能、机遇

无限等几个方面对济阳文旅资源进行了简洁而精彩的介绍。在摇一摇互动抽奖环节,送出了济阳文旅大礼包,观众踊跃参与,现场互动气氛热烈。

活动现场,济阳彩塑、旺旺文创、泉麦啤酒、金晖山楂制品、速住文旅爆款产品太空舱V7等旅游商品和文创产品悉数亮相济阳文旅展台,收获了到场嘉宾和游客们的一致好评。此次推介

活动不仅是济阳文旅资源的集中展示,也是一次对“品味四季,乐享济阳”文旅品牌的深度塑造与广泛传播。济阳将持续加大对文旅资源的保护和开发力度,加强旅游基础设施建设,加大与其他地区的旅游合作力度,实现资源共享、客源互送。济阳将以开放之姿,喜迎八方来宾,领略黄河文化魅力,畅享文旅盛宴。



为小朋友送上安全“大礼包”

9月6日,济阳公安局“平安济阳”女警宣讲团来到西江樾实验幼儿园,为孩子们上了一堂别开生面的安全教育课。宣讲团成员朱芮鹤向小朋友们讲解了校园欺凌的危害、上下学途中的交通安全常识以及如何防范陌生人拐骗等实用知识。通过寓教于乐的形式,让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握了基本的安全防范技能。宣讲结束后,女警宣讲团的成员与孩子们进行了丰富多彩的互动游戏。

(通讯员 郭秋莲)